
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 30 de agosto de 2024                                  Examen:  Viajeros A   
Lugar: UNED, PAMPLONA/IRUÑA, NAVARRA                       Duración: 120 minutos 
 
 
 
 
 
1.   El arcén es: 

     a) la interrupción en la separación física de dos calzadas para facilitar la comunicación 
entre ambas. 
     b) la franja longitudinal situada entre dos plataformas separadas. 
     c) la franja longitudinal, afirmada o no, comprendida entre el borde exterior del arcén y la 
cuneta. 
     d) la banda longitudinal afirmada, contigua a la calzada, no destinada a la circulación de 
automóviles más que en circunstancias excepcionales. 

 

 
 
2.   Aparte de conducir el vehículo, ¿cuáles son las funciones propias de un conductor en una 

empresa de transporte de viajeros en autobús? 

     a) Vigilar el funcionamiento correcto del vehículo. 
     b) Distribuir las órdenes de ruta. 
     c) Representar a la empresa frente a los proveedores. 
     d) Decidir sobre la renovación de la flota y elegir el tipo de vehículo más adecuado. 

 

 
3.   La clasificación de los transportes de viajeros en interiores e internacionales es una 

clasificación en función de: 

     a) su ámbito. 
     b) su objeto. 
     c) la especificidad de su objeto y su régimen jurídico. 
     d) su naturaleza. 

 

 
4.   ¿En qué sociedad el capital tiene que estar desembolsado en un 25 %, por lo menos, en el 

momento de su constitución? 

     a) En las sociedades de responsabilidad limitada. 
     b) En las cooperativas de trabajo asociado. 
     c) En las sociedades colectivas. 
     d) En las sociedades anónimas. 

 

 
 



5.   El transporte de viajeros que no sobrepasa los límites de un país se conoce con el nombre 
de transporte: 

     a) interior. 
     b) doméstico. 
     c) limitado. 
     d) breve. 

 

 
6.   El Acuerdo INTERBUS: 

     a) liberaliza todo tipo de transportes de viajeros entre los estados miembros. 
     b) obliga a obtener una autorización Interbús para todo tipo de transporte de viajeros. 
     c) exige que todo vehículo lleve una hoja de ruta durante el viaje. 
     d) necesita de licencia comunitaria en todos los casos. 

 

 
7.   Si el titular de la autorización de un servicio regular internacional de viajeros en la Unión 

Europea recurre, de modo temporal, a otros transportistas para efectuar servicios de refuerzo, 
¿qué deberán llevar estos transportistas? 

     a) A bordo del vehículo deberá viajar una copia del contrato entre ambos y copia de la 
autorización del servicio. 
     b) En los transportes internacionales de viajeros de carácter regular no está permitida la 
colaboración de otros transportistas, salvo en caso de avería del vehículo. 
     c) Bastará con que el transportista colaborador esté en posesión de una copia certificada 
de la autorización del servicio regular que esté realizando. 
     d) Deberá viajar a bordo del vehículo el documento en el que se acredite fehacientemente 
que se ha puesto tal circunstancia en conocimiento de las Administraciones competentes. 

 

 
8.   Circulando por una vía de sentido único, ¿por qué parte de la calzada se circulará cuando 

exista un refugio? 

     a) Por la derecha en el sentido de la marcha. 
     b) Por la izquierda en el sentido de la marcha. 
     c) Por cualquiera de los dos lados del refugio. 
     d) Los refugios no pueden encontrarse en la calzada. 

 

 
9.   Los principales costes medioambientales derivados del transporte tienen que ver con: 

     a) el nivel de ruido. 
     b) el peligro de incendio. 
     c) el consumo de energía. 
     d) el desgaste de las infraestructuras. 

 

 
 

 



10.   En una carretera, ¿qué elementos forman la plataforma? 

     a) La calzada y los arcenes. 
     b) La calzada solamente. 
     c) La suma de todos los carriles. 
     d) La mediana. 

 

 
11.   En España, el limitador corta el combustible en los vehículos de transporte de viajeros a los: 

     a) 100 km/h. 
     b) 95 km/h. 
     c) 90 km/h. 
     d) 85 km/h. 

 

 
12.   En el transporte regular de uso general deben ser admitidas a la utilización del servicio todas 

aquellas personas que lo soliciten si cumplen la siguiente condición: 

     a) No llevar consigo bultos que, por su volumen u otras causas, supongan incomodidad 
para el resto de viajeros. 
     b) Ser mayor de edad. 
     c) No ser fumador. 
     d) No llevar equipaje. 

 

 
13.   La aceleración de un autobús puede ser: 

     a) positiva, si se aumenta la velocidad, o negativa, si se disminuye. 
     b) positiva solamente. 
     c) positiva hasta que el vehículo alcanza la máxima velocidad y constante a partir de ese 
momento. 
     d) negativa solamente. 

 

 
14.   Los embragues hidráulicos son: 

     a) embragues automáticos. 
     b) embragues específicos para camiones. 
     c) embragues específicos para autobuses. 
     d) embragues para cajas de más de 8 marchas. 

 

 
15.   ¿Cuándo se habla de un cambio de apoyo durante la marcha de un vehículo? 

     a) Cuando el apoyo pasa sucesivamente de las ruedas de un lado a las del otro. 
     b) Cuando el apoyo va cambiando con la altura. 
     c) Cuando la curva no permite que el autobús circule rápido 
     d) Cuando el intervalo entre girar la dirección y el apoyo es grande. 

 



 
16.   Según el círculo de Kamm, si disminuye la fuerza de frenado en curva: 

     a) el autobús ni gana ni pierde estabilidad. 
     b) la fuerza de guiado lateral aumenta. 
     c) la fuerza de guiado lateral disminuye. 
     d) la fuerza de guiado lateral ni aumenta ni disminuye. 

 

 
17.   Cuanto mayor sea la velocidad del autobús: 

     a) mayor será el rozamiento y mayor será la fuerza necesaria para mantenerlo en 
movimiento. 
     b) menor será el rozamiento y mayor será la fuerza necesaria para mantenerlo en 
movimiento. 
     c) menor será el rozamiento y menor será la fuerza necesaria para mantenerlo en 
movimiento. 
     d) mayor será el rozamiento y menor será la fuerza necesaria para mantenerlo en 
movimiento. 

 

 
18.   La energía acumulada por un autobús en movimiento depende: 

     a) solo de su masa. 
     b) solo de su velocidad. 
     c) de su masa y de su velocidad. 
     d) de su capacidad de aceleración. 

 

 
19.   Para poder calcular la carga útil de un autobús, es necesario: 

     a) sumar su MMA a su TARA. 
     b) restar la TARA de su MMA. 
     c) restar la MMA de la TARA. 
     d) cargar el vehículo en una báscula, en todo caso. 

 

 
20.   El conductor de un vehículo con MMA superior a 3.500 kilogramos que, por razones de 

emergencia, circule a velocidad anormalmente reducida, perturbando con ello gravemente la 
circulación, ¿por dónde deberá circular? 

     a) Por el arcén de su derecha si fuera transitable y suficiente. 
     b) Por la calzada. 
     c) Por cualquiera de los arcenes de la vía. 
     d) Por el arcén de su derecha si fuera transitable y, si no fuera suficiente, utilizando la parte 
imprescindible de la calzada. 

 

 
 



21.   En los autobuses y autocares, los mandos de emergencia de las puertas de servicio y de 
todas las salidas de emergencia deben señalizarse: 

     a) con una señal luminosa. 
     b) con un símbolo o un letrero. 
     c) siempre con un letrero en color rojo. 
     d) siempre con símbolos de color rojo. 

 

 
22.   ¿Con qué clave se identifican registralmente las autorizaciones de transporte público de 

viajeros en autobús? 

     a) VRE. 
     b) VDE. 
     c) MDP. 
     d) VPC. 

 

 
23.   ¿Afectan los sistema de transmisión automáticos al consumo de combustible del vehículo? 

     a) No, no afecta. 
     b) Incrementa el consumo en las pendientes ascendentes. 
     c) Incrementa el consumo en general. 
     d) Reduce el consumo. 

 

 
24.   En las curvas se recomienda: 

     a) no frenar fuerte dentro de la curva. 
     b) no frenar antes de trazar la curva. 
     c) acelerar antes de trazar la curva para mejorar el agarre de las ruedas. 
     d) pisar el pedal del embrague dentro de la curva. 

 

 
25.   En el transporte en autobús de personas con discapacidad, ¿qué tipo de dificultad se 

manifiesta, sobre todo, al intentar acomodarse en un asiento? 

     a) Dificultades de control. 
     b) Dificultades de maniobra. 
     c) Dificultades de alcance. 
     d) Dificultades para detectar obstáculos. 

 

 
26.   ¿Qué es necesario para prevenir las enfermedades cardiovasculares, tan habituales en los 

conductores profesionales? 

     a) El sedentarismo. 
     b) Comer copiosamente. 
     c) Cargas de trabajo con un fuerte estrés. 
     d) El ejercicio físico. 

 



 
27.   ¿Qué indicaciones deberá llevar impresas cada hoja de registro o disco-diagrama de 

tacógrafo analógico? 

     a) Coeficiente característico del vehículo, en la forma "w = & r/km" "w =& imp/km". 
     b) Marca de homologación del modelo o de los modelos de aparatos en los que puede 
utilizarse el disco. 
     c) Indicaciones relativas a las distancias recorridas. 
     d) Lugar en el que se encuentran los precintos. 

 

28.   ¿Qué se incluye en la categoría de accidentes de trabajo? 

     a) Los accidentes laborales. 
     b) Los accidentes “in itinere". 
     c) Las enfermedades padecidas con anterioridad al accidente que se agraven como 
consecuencia del mismo. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
29.   ¿Se considera una infracción no llevar insertada la tarjeta de conductor en el tacógrafo 

cuando ello resulte exigible? 

     a) No se considera infracción 
     b) Sí, se considera una infracción leve. 
     c) Sí, se considera una infracción muy grave. 
     d) Sí, se considera una infracción grave. 

 

 
30.   Aparte de la altura del trabajador y el espacio de movimiento, ¿es necesario tener en cuenta 

aspectos como la temperatura y la humedad, la buena iluminación, colores y ruido a la hora 
de crear un buen espacio de trabajo? 

     a) Sí. 
     b) No. 
     c) Solo la iluminación y el ruido. 
     d) Solo la temperatura y el ruido. 

 

 
31.   El tacógrafo digital cambiará de modo de funcionamiento según: 

     a) demande el agente de control actuante. 
     b) las tarjetas de tacógrafo válidas que se inserten en los dispositivos de interfaz. 
     c) actúe el conductor sobre el conmutador de actividades. 
     d) se realice un calibrado con tarjeta de empresa. 

 

32.   En el modelo oficial de la declaración amistosa de accidentes debe anotarse: 

     a) la fecha y hora del accidente. 
     b) un croquis sobre el punto de choque y la posición de los vehículos 
     c) los datos sobre los testigos del accidente. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 



33.   ¿Cuál es el accidente más frecuente en el que intervienen vehículos que realizan transporte 
de mercancías o autobuses? 

     a) Colisión entre vehículos. 
     b) Incendio de vehículos. 
     c) Atropellos. 
     d) Caída de la mercancía. 

 

 
34.   Señale las enfermedades que son consideradas enfermedades profesionales de la rama 

del transporte terrestre: 

     a) Sordera provocada por el ruido. 
     b) Lesiones de la piel provocadas por contacto con hidrocarburos. 
     c) Parálisis del nervio radial por comprensión del mismo provocada por posturas forzadas. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
35.   ¿Es cierto que el transporte por carretera está sometido a excesos de responsabilidad y a 

múltiples circunstancias adversas? 

     a) Sí, pero solo en vehículos de gran tonelaje. 
     b) Sí, pero solo con climas adversos. 
     c) No. 
     d) Sí. 

 

 
36.   Para que una dolencia sea considerada enfermedad profesional: 

     a) debe estar expresamente reconocida como tal por las autoridades sanitarias. 
     b) debe ser una dolencia que ocurra muy frecuentemente. 
     c) debe ser una dolencia grave. 
     d) debe ser una dolencia leve. 

 

 
37.   ¿Cuál de los siguientes es un accidente laboral que afecta a los trabajadores de empresas 

de transporte? 

     a) Sobreesfuerzos. 
     b) Caída de personas al mismo nivel. 
     c) Exposición continuada a vibraciones. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
38.   ¿Qué se entiende por conductor profesional? 

     a) Aquellas personas que se dedican a participar en carreras de coches. 
     b) Aquellas personas que se dedican a participar en carreras de motos. 
     c) Aquellas personas que hacen de la conducción su medio de vida. 
     d) Aquellas personas que solamente conducen vehículos pesados. 

 



 
39.   Un autocar que pertenece al Ejército y transporta soldados desde un cuartel a un campo de 

maniobras con un recorrido de 150 km está: 

     a) obligado a usar tacógrafo. 
     b) obligado a llevar siempre los discos insertados en el tacógrafo. 
     c) exento de usar el tacógrafo. 
     d) exento de usar únicamente el tacógrafo digital. 

 

 
40.   ¿Dónde debe solicitar el conductor su tarjeta para tacógrafo digital? 

     a) Donde tenga su residencia habitual. 
     b) En el lugar que aparezca como domicilio en el permiso de conducción. 
     c) En la provincia del domicilio social de su empresa. 
     d) En la provincia del domicilio fiscal de su empresa. 

 

 
41.   Según la normativa laboral española, la jornada diaria de los conductores profesionales: 

     a) no podrá superar las 14 horas. 
     b) no podrá superar las 12 horas. 
     c) podrá ser de tantas horas como estime la empresa. 
     d) no podrá superar las 10 horas. 

 

 
42.   ¿Qué vehículos de transporte de viajeros están obligados a llevar instalado tacógrafo? 

     a) Los vehículos con más de 8 plazas. 
     b) Los vehículos con más de 14 plazas. 
     c) Los vehículos fabricados o adaptados de forma permanente para transportar a más de 9 
personas, incluido el conductor. 
     d) Todos los vehículos dedicados al transporte de viajeros. 

 

 
43.   La responsabilidad por infracciones de la normativa de extranjería cometidas con ocasión 

del transporte de extranjeros corresponde a: 

     a) los conductores de los vehículos, exclusivamente. 
     b) los extranjeros transportados. 
     c) los transportistas que resulten autores o partícipes de las infracciones. 
     d) cualquiera de los anteriores, siempre que hayan sido denunciados por la Policía. 

 

 
44.   Desde el punto de vista de la seguridad, ¿cómo debe ser la presión de inflado de un 

neumático? 

     a) Cuanta más presión, más seguridad. 
     b) Debe ser la recomendada por el fabricante. 
     c) Cuanta menos presión, más seguridad. 
     d) La presión ha de ser revisada en función de la vía y la estación. 



45.   ¿Por qué conviene mirar periódicamente por los espejos retrovisores? 

     a) Para observar si hemos dejado atrás al vehículo que acabamos de adelantar. 
     b) Para no ser sorprendidos por maniobras de otros vehículos. 
     c) Para aumentar la velocidad. 
     d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

 
46.   Cuanto menor sea la desmultiplicación que se produzca en la caja de velocidades: 

     a) menor fuerza transmitirá el motor a las ruedas motrices. 
     b) mayor fuerza transmitirá el motor a las ruedas motrices. 
     c) menor fuerza transmitirá el motor al embrague. 
     d) mayor fuerza transmitirá el motor al embrague. 

 

 
47.   ¿Por qué el par en rueda es siempre mayor que el par motor? 

     a) Porque el par en rueda debe vencer la resistencia a la rodadura del pavimento. 
     b) Porque la caja de velocidades y el grupo cónico se encargan de multiplicarlo. 
     c) No es cierto, el par en rueda es menor que el par motor debido a que el par en rueda es 
igual al par motor menos las pérdidas por rozamiento en la transmisión. 
     d) No es cierta la afirmación del enunciado porque el conductor normalmente no puede 
aprovechar el 100 % del par motor. 

 

 
48.   Al abrir las puertas del autobús en una situación de incendio en su parte exterior, ¿qué 

pautas se deben seguir? 

     a) Si el incendio es en el lado izquierdo, abrir las dos puertas. 
     b) Abrir siempre todas las puertas independientemente de dónde sea el incendio. 
     c) Si el incendio es en el lado derecho, abrir solo la que esté más alejada del fuego. 
     d) Las respuestas A y C son correctas. 

 

49.   ¿Qué datos deben figurar en la declaración amistosa de accidente? 

     a) Vehículos implicados. 
     b) Conductores que intervienen. 
     c) Lugar del accidente. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
50.   ¿Durante cuántos días se puede conducir sin tarjeta de conductor un vehículo equipado con 

tacógrafo digital? 

     a) 2 meses, o más, si fuese necesario. 
     b) 1 mes, o más, si es para devolver el vehículo a sus locales y se justifica la imposibilidad 
de utilizar tarjeta. 
     c) 15 días naturales, o más, si es para devolver el vehículo a sus locales y se justifica la 
imposibilidad de utilizar tarjeta. 
     d) Como máximo, 5 días naturales. 



51.   La utilización de un tacógrafo no homologado equivale a una infracción de: 

     a) obstrucción a la actuación inspectora. 
     b) tiempos de conducción. 
     c) seguridad vial. 
     d) carencia de aparato de control. 

 

 
52.   Un conductor que realiza un descanso semanal reducido de 21 horas, ¿comete alguna 

infracción? 

     a) No, ninguna. 
     b) Sí, una infracción grave. 
     c) No, si recupera en las tres semanas siguientes lo que le falta. 
     d) Sí, siempre que descanse menos de 24 horas es una infracción muy grave. 

 

 
53.   Comete un delito la persona que conduzca: 

     a) con el permiso de conducir caducado. 
     b) sin haber obtenido nunca el permiso. 
     c) tras haber perdido todos los puntos por resolución administrativa, pero antes de haber 
finalizado el plazo para la interposición de recurso de alzada contra dicha resolución. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
54.   ¿Cuál de los siguientes transportes no está obligado al uso del tacógrafo? 

     a) El transporte efectuado mediante vehículos que se sometan a pruebas en carretera con 
fines de mejora técnica. 
     b) El transporte efectuado mediante vehículos especializados en la reparación de averías 
cuyo radio de acción sea de 100 kilómetros alrededor de su centro de explotación. 
     c) El transporte efectuado mediante vehículos utilizados en casos de urgencia o destinados 
a operaciones de salvamento. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
55.   ¿Cuáles son los peligros fundamentales en la conducción con nieve? 

     a) Menor adherencia. 
     b) Menor visibilidad. 
     c) Las marcas viales pueden estar ocultas. 
     d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 
56.   ¿Es una infracción no pasar la revisión periódica del tacógrafo? 

     a) Sí, es una infracción leve. 
     b) Sí, es una infracción grave. 
     c) Sí, es una infracción muy grave. 
     d) No se considera infracción si la pasa con un retraso máximo de 15 días. 



57.   Fumar mientras se conduce un vehículo: 

     a) disminuye el riesgo, pues nos hace estar más despiertos. 
     b) aumenta el riesgo, pues lleva a retirar una mano del volante con frecuencia. 
     c) disminuye el riesgo, pues obliga a reducir la velocidad. 
     d) es una conducta prohibida. 

 

 
58.   De los siguientes elementos, ¿cuál es ralentizador del sistema de frenado? 

     a) El freno eléctrico. 
     b) El ABS. 
     c) El BAS. 
     d) El ASR. 

 

 
59.   Para pasar a marchas más altas, ¿es recomendable saltar de marchas, por ejemplo, pasar 

de sexta a octava? 

     a) Sí, en pendientes ascendentes para que el motor gane potencia. 
     b) Solo si se trata de vehículos ligeros. 
     c) No, nunca. 
     d) Sí, en determinadas circunstancias. 

 

 
60.   ¿Cómo se diferencian los registros de las actividades del conductor en el disco-diagrama u 

hoja de registro? 

     a) Rápidamente, puesto que están escritos en letra roja. 
     b) No se diferencian. 
     c) Con facilidad, puesto que destacan en letras mayúsculas. 
     d) Por la diferencia en el grosor o la diferente posición de los trazos en la zona donde se 
registran. 

 

 
61.   ¿Cómo incide en un vehículo que una rueda frene más que el resto? 

     a) No tiene más influencia que su mayor desgaste. 
     b) Hace que el vehículo se desvíe hacia su lado. 
     c) Hace que el vehículo se desvíe hacia el lado contrario al suyo. 
     d) Provoca el efecto "fanking". 

 

 
62.   Si al bajar un puerto de montaña conduciendo un vehículo pesado, se necesita hacer uso 

prolongado de los frenos, ¿qué sistema, de los que se indican, se utilizará preferentemente? 

     a) El freno eléctrico o el decelerador hidrodinámico. 
     b) El freno de servicio. 
     c) El freno de inercia. 
     d) El freno de estacionamiento. 

 



 
63.   ¿Qué factor no tiene influencia en el consumo de carburante? 

     a) El tipo de ventilación del cárter: abierta o cerrada. 
     b) El mantenimiento del vehículo. 
     c) La posición del pedal del acelerador. 
     d) La relación de marchas seleccionada en la caja de velocidades. 

 

 
64.   Los frenos ABS: 

     a) reducen siempre la distancia de frenado. 
     b) reducen la distancia de frenado en superficies con grava o nieve, no la reducen 
demasiado en superficies secas y puede ser mayor en superficies mojadas. 
     c) no reducen en ningún caso la distancia de frenado. 
     d) reducen la distancia de frenado en superficies mojadas, no la reducen demasiado en 
superficies secas y puede ser mayor en superficies con grava o nieve. 

 

 
65.   ¿Qué factor influye en el consumo de carburante? 

     a) La longitud del árbol de levas. 
     b) La relación de marchas seleccionada. 
     c) La longitud del pistón. 
     d) La longitud del cigüeñal. 

 

 
66.   Un uso adecuado de la caja de velocidades: 

     a) ahorra carburante, pero hace que aumente el desgaste de la transmisión. 
     b) eleva la energía calorífica centrípeta. 
     c) ayuda a conseguir que el motor gire dentro de la zona económica. 
     d) ahorra carburante, pero hace que disminuya la aceleración. 

 

 
67.   La carga que transporte un vehículo, ¿es un dato a tener en cuenta para seleccionar la 

relación de marchas más adecuada? 

     a) Sí. 
     b) No. 
     c) Solo si se trata de un vehículo pesado. 
     d) Solo si se trata de un vehículo ligero. 

 

 
68.   ¿Qué debe hacerse si el vehículo coge velocidad en una bajada prolongada? 

     a) Pisar el embrague y reducirse una marcha. 
     b) Activar el ralentizador de emergencia. 
     c) Pisar de forma progresiva el freno de servicio. 
     d) Activar el bloqueo de ruedas. 

 



 
69.   ¿En qué zona del cuerpo hay que realizar el masaje cardiaco a un herido de accidente de 

tráfico? 

     a) En el borde inferior de las costillas, sobre el centro del pecho. 
     b) En el cuello. 
     c) En el estómago. 
     d) Ninguna de las respuestas es correcta. 

 

 
70.   ¿Qué factor puede producir fatiga en un conductor? 

     a) Jornadas de corta duración. 
     b) Conducción nocturna. 
     c) Tráfico fluido. 
     d) No tener riesgo económico. 

 

 
71.   ¿Qué es la bursitis? 

     a) Una enfermedad profesional reconocida en el sector del transporte. 
     b) Los tipos de inversiones que puede realizar un conductor profesional. 
     c) La suma de relaciones que se producen en el diferencial. 
     d) Esa palabra no existe. 

 

 
72.   En caso de condiciones meteorológicas adversas por nieve, ¿qué se recomienda hacer si 

el nivel de circulación es verde? 

     a) Extremar la prudencia. 
     b) No sobrepasar los 80 km/h en carreteras de un solo carril por sentido. 
     c) Circular a velocidad moderada. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
73.   Una somnolencia diurna excesiva, ¿puede impedir la obtención o la prórroga del permiso 

de conducción? 

     a) Puede impedir la obtención, pero no la prórroga. 
     b) Puede impedir la prórroga, pero no la obtención. 
     c) Sí, o hacer que se reduzca su período de vigencia. 
     d) En ningún caso. 

 

 
74.   ¿Cuántas veces al año deberán convocarse exámenes para la obtención del certificado de 

aptitud profesional? 

     a) Al menos cinco. 
     b) Al menos seis. 
     c) Al menos doce. 
     d) Al menos cincuenta. 



 

 
75.   La postura correcta para manipular una carga debe incluir: 

     a) mantener las rodillas rígidas. 
     b) tener el bulto tan cerca del cuerpo como sea posible. 
     c) mantener rígidas las piernas. 
     d) flexionar la espalda. 

 

 
76.   ¿Qué supone la existencia de menores fricciones entre las piezas del motor? 

     a) La realización de una aceleración brusca. 
     b) Una frenada progresiva pero constante. 
     c) Un menor consumo. 
     d) Un mayor consumo. 

 

 
77.   ¿Cuál es la duración máxima de la jornada semanal de los conductores profesionales? 

     a) 60 horas. 
     b) 55 horas. 
     c) 50 horas. 
     d) 48 horas. 

 

 
78.   Para prevenir enfermedades cardiovasculares en personas a las que su trabajo obliga a 

pasar muchas horas al día sentado, es muy recomendable: 

     a) beber mucho líquido. 
     b) meditar. 
     c) comer muchos hidratos de carbono. 
     d) realizar ejercicio físico habitualmente. 

 

 
79.   ¿Cuál es la finalidad de las actividades de prevención de riesgos laborales? 

     a) Evitar las enfermedades profesionales. 
     b) Evitar los accidentes con forma no traumática. 
     c) Evitar los riesgos que son evitables y evaluar los que no lo son. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
80.   El mayor o menor consumo de carburante de un vehículo pesado depende de varios 

factores, entre otros: 

     a) del tipo de batería y de la relación de marchas seleccionada. 
     b) del tipo de conducción que realice el conductor y el mantenimiento del vehículo. 
     c) del motor de arranque y del tipo de ralentizador que monte el vehículo. 
     d) de la posición del pedal del acelerador y la longitud del cigüeñal. 



 

 
81.   ¿Cuáles de los siguientes elementos del vehículo son de seguridad pasiva? 

     a) El cinturón de seguridad, el airbag y el reposacabezas. 
     b) Las ruedas y los frenos. 
     c) Los espejos retrovisores. 
     d) El ABS y el freno motor. 

 

 
82.   ¿Cuáles son los factores que aparecen presentes con más frecuencia en los accidentes de 

tráfico? 

     a) Distracción, velocidad inadecuada y alcohol. 
     b) Distracción, velocidad inadecuada y fallo mecánico. 
     c) Velocidad inadecuada, fallo mecánico y alcohol. 
     d) Alcohol, fallo mecánico y error humano. 

 

 
83.   La tarjeta de conductor es personal, pero puede ser retirada por las autoridades si: 

     a) el conductor cambia de empresa. 
     b) el conductor es denunciado reiteradamente por exceso en los tiempos de conducción. 
     c) se detecta la utilización, por parte del conductor, de una tarjeta de la que no es titular. 
     d) se detecta que el tacógrafo digital está averiado por causa imputable al conductor. 

 

 
84.   ¿Qué puede ocurrir si los frenos no son capaces de evacuar todo el calor que producen? 

     a) Aumenta su capacidad de frenado. 
     b) Pierde capacidad de frenado. 
     c) La distancia de frenado disminuye. 
     d) Nada, no tiene influencia en la frenada. 

 

 
85.   ¿Qué medidas preventivas puede adoptar un conductor para evitar verse implicado en 

delitos de contrabando o de tráfico de personas? 

     a) Cerrar el vehículo con llave siempre que se vaya a dejar solo en una parada. 
     b) Mantener cerrado con llave el compartimento de carga, incluso durante la conducción. 
     c) No estacionar en lugares solitarios o con poca luz. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
86.   ¿En qué condiciones se da el par motor máximo? 

     a) Plena carga del acelerador y régimen de revoluciones intermedio. 
     b) Media carga del acelerador y régimen máximo de revoluciones. 
     c) Media carga del acelerador y régimen intermedio de revoluciones. 
     d) Plena carga del acelerador y régimen máximo de revoluciones. 



 

 
87.   ¿Qué ocurre si se toman curvas demasiado deprisa? 

     a) Se puede ver afectado el consumo de combustible. 
     b) Se ve alterado el par de rueda. 
     c) Se generan fuerzas en sentido transversal que pueden hacer perder el control sobre el 
vehículo. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
88.   ¿Qué función tiene el sistema de ayuda a la conducción denominado LKA? 

     a) Equilibrar la tracción en las ruedas motrices. 
     b) Evitar la salida involuntaria de la vía. 
     c) Aumentar la presión del sistema de frenos ante el riesgo de colisión. 
     d) Alertar del riesgo de colisión frontal. 

 

 
89.   El mal estado del filtro de aceite: 

     a) no afecta al buen funcionamiento del vehículo. 
     b) incrementa el par motor. 
     c) reduce la potencia del motor. 
     d) incrementa el consumo de carburante. 

 

 
90.   ¿Son las carreteras multicarril un tipo de carretera definido en la normativa estatal? 

     a) Sí. 
     b) Son un tipo de autopista. 
     c) Son un tipo de autovía. 
     d) No. 

 

 
91.   ¿Cómo identifica el conductor los elementos importantes para tomar sus decisiones durante 

la conducción? 

     a) Analizando la información recibida. 
     b) Aplicando su experiencia. 
     c) Utilizando los conocimientos adquiridos. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
92.   ¿Cómo actúa el TCS? 

     a) En caso de derrape, hace actuar los frenos. 
     b) Sincronizado del sistema de frenos en todas las ruedas. 
     c) Avisa al conductor si se sale de la trayectoria del carril por el que circula. 
     d) Reduce la fuerza del motor si las ruedas motrices pierden adherencia. 



 

 
93.   ¿Se permite superar en algún caso el tiempo máximo de conducción semanal? 

     a) No. 
     b) Sí, hasta en treinta minutos, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el período 
de descanso semanal normal, siempre que no se comprometa la seguridad. 
     c) Sí, hasta en dos horas, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el período de 
descanso semanal normal o reducido, siempre que no se comprometa la seguridad. 
     d) Sí, hasta en dos horas, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el período de 
descanso semanal normal, siempre que no se comprometa la seguridad y se haga una pausa 
de 30 minutos antes de la conducción adicional. 

 

 
94.   Los vehículos exentos del uso del tacógrafo, ¿tienen que usarlo en los recorridos en vacío 

que necesariamente realicen antes o después del servicio en el que están exentos? 

     a) Siempre. 
     b) Nunca. 
     c) No si el recorrido en vacío es de 5 km. 
     d) Solo si el recorrido en vacío es de más de 5 km. 

 

 
95.   Si, durante el registro de un vehículo en el paso de una frontera, se descubren sustancias 

estupefacientes, pueden verse implicados con consecuencias jurídicas graves: 

     a) solamente las personas transportadas. 
     b) solamente el conductor. 
     c) las autoridades policiales. 
     d) conductores y transportistas. 

 

 
96.   ¿Qué incidencia sobre la conducción tienen los medicamentos incluidos en la categoría I? 

     a) Son seguros y raramente afectan a la capacidad de conducir. 
     b) Afectan de modo leve. 
     c) Afectan de manera moderada. 
     d) Pueden afectar de manera intensa. 

 

 
97.   El estrés es: 

     a) una situación siempre negativa. 
     b) una situación siempre positiva. 
     c) una respuesta frente a situaciones que se perciben como amenaza. 
     d) un comportamiento siempre inadecuado. 

 

 
 



98.   Es una norma de uso de los extintores: 

     a) Colocarse de espaldas al viento. 
     b) Comprobar su funcionamiento con una breve descarga. 
     c) Apuntar a la base de las llamas. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
99.   El conductor de un autobús: 

     a) tiene obligación de dirigir la carga y descarga de encargos. 
     b) tiene obligación de efectuar la carga y descarga de encargos, pero solo cuando los 
paquetes no superen 25 kg de peso. 
     c) tiene obligación de efectuar la carga y descarga de encargos de cualquier peso. 
     d) no tiene obligación de dirigir ni de efectuar la carga ni la descarga de encargos. 

 

 
100.   ¿La sanción por manipular el tacógrafo conlleva pérdida de puntos en el permiso de 

conducir para el conductor que haya participado en la manipulación? 

     a) No. 
     b) Sí. 
     c) No cuando la manipulación sea leve. 
     d) No, salvo que la empresa pruebe que fue un acto de indisciplina del conductor. 

 

 
 


